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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till energi- och näringsminister Ebba Busch (KD)

2025/26:856 EU-gemensamt prisgolv för strategiska mineral

I den tid vi befinner oss i blir det allt tydligare att regeringen måste vara mer 
aktiv på EU-nivå för att bryta strategiska beroenden som innebär risker för 
Sverige.

Att kunna producera egna strategiska insatsvaror är avgörande för att våra 
svenska bolag ska klara sig på världsmarknaden och klara den gröna 
energiomställningen och den digitala omställningen. Det är även avgörande för 
försvars- och flygindustrins behov.

Företag inom EU måste ha tillgång till kritiska råmaterial från andra länder än 
Kina, vars övertag på området dessutom innebär en prispress som gör det svårt 
för europeiska företag att komma i kapp och konkurrera.

Investeringar i nya utvinnings- och bearbetningsanläggningar kan inledningsvis 
vara kostsamma och riskfyllda men skulle underlättas med ett europeiskt 
prisgolv, vilket skulle skapa förutsägbarhet och minska riskerna. Sverige som 
gruvnation, med stora tillgångar av kritiska mineral, skulle gynnas av ett 
europeiskt prisgolv, då merparten av exempelvis LKAB:s export av kritiska 
mineral sker inom EU.

Med anledning av volatila världsmarknadspriser och att Kina kontinuerligt 
dumpar priserna på många strategiska mineral är det viktigt att Sverige och 
regeringen verkar för ett EU-gemensamt prisgolv för att garantera investeringar 
i samhällsviktig, oftast befintlig, gruvverksamhet och raffinering. Det skulle ge 
den förutsebarhet som krävs för att faktiskt få igång produktion. Vi tänker oss 
att instrument såsom EU:s framtida konkurrensfond, innovationsfonden och 
IPCEI är relevanta verktyg som kan användas för finansiering och att EU:s 
råvaruplattform kan spela en viktig roll för att samla efterfrågan. 

Jag vill därför fråga energi- och näringsminister Ebba Busch:

 

Vilka initiativ avser ministern och regeringen att ta i EU för att flera 
medlemsländer ska gå ihop och ställa ut så kallade CFD:er där man 
tillsammans garanterar ett visst pris för kritiska mineral?

Från Riksdagsförvaltningen
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Besvaras senast
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Isak From (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Gergö Kisch


